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Protokół 

z posiedzenia Komisji Rady Miasta 

Ostrów Mazowiecka ds. Oświaty, 

Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego 

z dnia 23 maja 2022 r. 
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Protokół 

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 23 
maja 2022 roku pod przewodnictwem p. Waldemara Pałysa - Przewodniczącego 
Komisji. 

Obecni na posiedzeniu Członkowie Komisji: 

W posiedzeniu Komisji w dniu 23 maja 2022r. udział wzięło  7 członków Komisji w tym 1 
radna uczestniczyła zdalnie. Posiedzenie odbyło się z możliwością wykorzystania środków 
porozumiewania się na odległość oraz z zachowaniem wymogów sanitarnych określonych 
przez Ministra Zdrowia w związku ze stanem epidemicznym wywołanym COVID-19. 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia, ustalenie porządku obrad oraz zatwierdzenie protokołu z 

poprzedniego posiedzenia Komisji. 
2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na XXXV sesję Rady Miasta. 
3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2021 r. 
4. Sprawy różne. 

Ad 1 

Otwarcie posiedzenia, ustalenie porządku obrad oraz zatwierdzenie protokołu z 
poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys dokonał otwarcia posiedzenia Komisji. Po 
przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił proponowany porządek obrad, 
który został przyjęty bez uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został  
przyjęty bez uwag. 

Ad 2 

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i 
soboty przez rolników i ich domowników oraz wprowadzenia regulaminu 
określającego zasady tego handlu. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys wyjaśnił, że uchwała mówi o możliwości 
sprzedaży wyrobów domowych przez rolników bez pośrednictwa hurtowni i wielkich sieci 
sklepowych. 

Radna p. Ewa Orzechowska zwróciła uwagę, że miejsce, które zostało wskazane do 
handlu obecnie funkcjonuję więc ustawa nie wnosi zmian lecz porządkuje sytuację 
prawną. 

Radny p. Michał Kacprzak zapytał czy planowane jest zagospodarowanie tego miejsca 
poprzez utwardzenie i położenie odpowiedniej nawierzchni oraz utworzenie stoisk do 
handlu. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys powiedział, że jego zdaniem jest to 
tymczasowe miejsce targowiska, a plany na ten teren są inne, ponieważ jest to centrum 
miasta. Zwrócił uwagę, że miejsce jest ogrodzone, użytkowane tylko na czas handlu 
dlatego nie jest narażone na dewastację. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 0 głosami ,,wstrzymującymi 
się” przy czym 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
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Podjęcie uchwał: 

a/ w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
miasta Ostrów Mazowiecka, 

Komisja w głosowaniu 4 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 1 głosem ,,wstrzymującym 
się” przy czym 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

b/ w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu 
Miasta Ostrów Mazowiecka i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych, 

Komisja w głosowaniu 4 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 1 głosem ,,wstrzymującym 
się” przy czym 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

c/ zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 
nieruchomości położonych na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka oraz warunków i 
trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

Komisja w głosowaniu 4 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 1 głosem ,,wstrzymującym 
się” przy czym 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

d/ w sprawie dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 1 głosem ,,wstrzymującym 
się” przy czym 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys zapytał czy dotychczas był wypłacany 
ekwiwalent oraz w jakiej wysokości jest w okolicznych OSP. Zapytał czy takie świadczenia 
wynikają z programu państwowego. Zapytał czy ekwiwalent wypłacany jest z budżetu 
miasta, czy są na ten cel środki zewnętrzne. 

Radny p. Bogusław Konrad poinformował, że ekwiwalent za działania ratownicze wynosi 
16 złotych, a w działaniach związanych z ćwiczeniami 8 złotych za każdą rozpoczętą 
godzinę. Powiedział, że na terenie miasta istnieje miejski odział OSP, jednakże strażacy 
nie biorą udziału w działaniach ratowniczych, dlatego wypłacany ekwiwalent nie będzie 
miał znacznego wpływu na budżet miasta. 

Radny p. Henryk Wilczewski negatywnie ocenił wypowiedź radnego p. Bogusława 
Konrada. Powiedział, że wypłacany ekwiwalent ma znaczenie dla budżetu miasta, 
ponieważ wiąże się z kosztami. 

Radna p. Beata Herman zwróciła uwagę, że na terenie miasta Ostrów Mazowiecka 
funkcjonuję zawodowa Straż Pożarna, dlatego OSP nie bierze udziału w akcjach 
ratowniczych oraz pełni funkcję reprezentatywną. 
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Radna p. Ewa Orzechowska wyraziła zdanie, że praca strażaka jest niebezpieczna, 
związana z ryzykiem i potencjalnymi kontuzjami. Powiedziała, że biorącym udział w 
akacjach ratowniczych strażakom należy się uznanie. 

Komisja w głosowaniu 4 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 2 głosami ,,wstrzymującymi 
się” przy czym 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Miasta Ostrów 
Mazowiecka z Gminą Ostrów Mazowiecka w zakresie zapewnienia uczniom 
niepełnosprawnym transportu i opieki w czasie przewozu do Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w Zuzeli i z powrotem, w roku szkolnym 2022/2023 

Komisja w głosowaniu 6 głosami ,,za’’ przy czym jedna osoba nie brała udziału w 
głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Mieście 
Ostrów Mazowiecka na rok szkolny 2022/2023 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys zwrócił uwagę, że ceny jednostki paliw stale 
zmieniają się, dlatego komisja wstrzyma się od głosowania do czasu sesji. 

Podjęcie uchwał: 

a/ w sprawie przyjęcia ,,Oceny zasobów pomocy społecznej w mieście Ostrów 
Mazowiecka za 2021 rok.” 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys powiedział, że niezrozumiałe jest 
sformułowanie ,,Oceny zasobów pomocy społecznej w mieście Ostrów Mazowiecka za 
2021 rok”. 

Komisja w głosowaniu 4 głosami ,,za’’, 0 głosami ,,przeciw”, 2 głosami ,,wstrzymującymi 
się” przy czym 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

b/ w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2022-2024. 
Komisja w głosowaniu 6 głosami ,,za’’ przy czym jedna osoba nie brała udziału w 
głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Informacja o bezpieczeństwie miasta w 2021 r. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys poprosił o wyjaśnienie zawartego w materiale 
informacyjnym  określenia ,,niewłaściwa infrastruktura drogowa”. Powiedział, że jest to 
jedno z podstawowych zagrożeń w mieście. Zwrócił uwagę na dużą ilość zgłoszeń 
odnośnie nieprawidłowego parkowania. Zapytał czy zgłoszenia dotyczą, również 
niewłaściwego parkowania samochodów ciężarowych. Powiedział, że ul. Kościuszki 
posiada odremontowaną nawierzchnię, a częste przejazdy samochodów ciężarowych 
negatywnie wpływają na jej stan. 

Radna p. Beata Herman zwróciła uwagę, że duża ilość samochodów ciężarowych parkuje 
wzdłuż parkingu na ul. Broniewskiego. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys powiedział, że warto zastanowić się nad 
rozwiązaniem problemu. 

Informacja została przyjęta 5 głosami ,,za”, 0 głosów ,,przeciw”, 1 głosem ,,wstrzymującym 
się”. 

Sprawozdania: 
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a/ Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 
Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2021. 

b/ Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie wspierania rodziny za 2021 r. oraz 
potrzeby związane z ich realizacją. 

c/ Roczny raport z wykonania zadań Miejskiego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii dla Miasta Ostrów Mazowiecka i efektów jego realizacji za rok 2021. 

Przewodniczący Komisji p. Waldemar Pałys zwrócił uwagę, że w mieście działa punkt 
konsultacyjny, który udziela pomocy psychologicznej i terapeutycznej. Powiedział, że 
istnieją sygnały mówiące o tym, że nie jest on wystarczający. Wyraził zdanie, że starania 
miasta nie są wystarczające w kwestii pomocy psychologicznej i psychiatrycznej. Warto 
rozszerzyć działalność w tej sprawie oraz nawiązać współpracę ze Starostwem bądź 
Szpitalem. Powiedział, że często potrzebna jest nagła pomoc, której brakuję w mieście. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała czy w roku 2021 organizowane były wyjazdy 
finansowane z pieniędzy pochodzących z akcyzy tak jak przed pandemią. Jeżeli nie było 
takich wyjazdów to czy stan sprzed pandemii powróci. Radna zwróciła uwagę, że w 2021 
roku założono 54 nowe ,,niebieskie karty”. Zapytała czy dotyczą one przemocy rodzinnej 
tzw. z pokolenia na pokolenie czy są to nowe przypadki. Radna zwróciła uwagę na 
malejącą liczbę rodzin zastępczych. Zapytała czy zgłosiły się nowe rodziny. 

Sprawozdania zostały przyjęte. 

AD. 3 

Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2021 r. 

Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji za 2021 rok bez uwag. 

SPRAWOZDANIE 
z pracy Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego za 2021 rok 
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego liczy 7 członków. W ciągu okresu sprawozdawczego Komisja 
odbyła 10 posiedzeń pracując zgodnie z planem pracy Komisji na 2021 rok, 
zatwierdzonym Uchwałą Rady Miasta Nr XXIII/235/2021 z dnia 24 lutego 2021 r. 
Posiedzenia Komisji odbywały się również w trybie zdalnym za pomocą środków 
komunikowania się na odległość art. 15 zzx ustawy z dnia 02.03.2020 r. o szczególnych 
rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, 
innych chorób zakaźnych wywołanych nimi sytuacji kryzysowych. Odbyły się 2 
posiedzenia Komisji wspólnie z Komisją ds. Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego dnia 27 kwietnia 2021 r. oraz 30 sierpnia 2021 r. 

Komisja pracowała w oparciu o przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miasta plan 
pracy, jak również rozpatrywała i analizowała sprawy bieżące zlecane przez 
Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta.  

Problematyka rozpatrywanych zagadnień na posiedzeniach Komisji w okresie 
sprawozdawczym była następująca: 

 wypracowanie planu pracy Komisji; 

 rozpatrywanie i zaopiniowanie materiałów, w tym projektów uchwał będących 

przedmiotem obrad sesji Rady Miasta; 

 prace nad projektem budżetu miasta na 2022 rok w działach właściwych Komisji; 

 rozpatrywanie pism i wniosków skierowanych do Komisji. 

 przeprowadzenie wizji lokalnych. 
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Komisja w ciągu okresu sprawozdawczego podczas swoich posiedzeń rozpatrywała  
i opiniowała materiały na sesję Rady Miasta dotyczące między innymi takich zagadnień 
jak: 
- zmiany w budżecie miasta oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta; 
- przyjęcie Strategii Rozwoju Sportu w Ostrowi Mazowieckiej na lata 2021-2027 
- określenie warunków i trybu finansowania zadań z zakresu sportu przez Miasto Ostrów 
Mazowiecka. 
- likwidacja Filii nr 2 Miejskiej Biblioteki Publicznej im.  Marii Dąbrowskiej w Ostrowi 
Mazowieckiej z siedzibą przy u. Różańskiej 5 oraz zmiana w statucie Miejskiej Biblioteki 
Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej. 
- zasady udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom pełniącym 
stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców 
zawodowych zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka. 
- przyjęcie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie miasta Ostrów Mazowiecka na 2021 rok.  
- utworzenie placówki wsparcia dziennego.  
- organizacja wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych 
jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz miejskich 
inwestycji kultury .  
- zmiany uchwały w sprawie zmiany nazwy i statutu Miejskiego Zakładu Obsługi Jednostek 
Oświatowych w Ostrowi Mazowieckiej. 
- wyrażenie zgody na współdziałanie Miasta Ostrów Mazowiecka z Gminą Ostrów 
Mazowiecka w zakresie zapewnienia uczniom niepełnosprawnym transportu i opieki w 
czasie przewozu do Zespołu Szkół Specjalnych w Starym Lubiejewie oraz do Specjalnego 
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Zuzeli i z powrotem, w roku szkolnym 2021/2022. 
- określenie średniej ceny jednostki paliwa w Mieście Ostrów Mazowiecka na rok szkolny 
2021/2022. 
- utworzenie ośrodka wsparcia ,,Ostrowski Klub Senior +” na terenie miasta Ostrów 
Mazowiecka. 
- przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej w mieście Ostrów Mazowiecka za 2020 r.” 
- rozpatrzenie petycji z dnia 14 grudnia i 29 grudnia 2020 r. 
- informacja Burmistrza Miasta w związku z zamiarem połączenia spółek miejskich ZEC 
Sp. z o.o. oraz ZGK Sp. z o.o. 
- informacja o funkcjonowaniu kultury i sportu w mieście za 2020 r. 
- roczny raport z wykonania zadań Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla 
Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2018 – 2020 oraz efektów jego realizacji w roku 2020. 
- sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020 za rok 2020.  
- raport o stanie miasta oraz udzielenie Burmistrzowi Miasta Ostrów Mazowiecka wotum 
zaufania. 
- sprawozdanie finansowe Miasta Ostrów Mazowiecka za 2020 r. oraz sprawozdanie z 
wykonania budżetu miasta za 2020 r. 
- udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka. 
- informacja o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2020 r. 
- wizja lokalna MBP przy ul. 11 Listopada  i na realizowanych inwestycjach drogowych 
następujących ulic: Lubiejewska, Zwycięstwa, Jagiellońska i  B. Prusa. 
- nadanie honorowego obywatelstwa miasta Ostrów Mazowiecka. 
- informacja o funkcjonowaniu podstawowej opieki zdrowotnej. 
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- wyrażenie zgody na współdziałanie Miasta Ostrów Mazowiecka z Gminą Zaręby 
Kościelne w zakresie zapewnienia uczniom niepełnosprawnym transportu i opieki w czasie 
przewozu do Zespołu Szkół Specjalnych w Starym Lubiejewie i z powrotem, w roku 
szkolnym 2021/2022. 
- sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 6 m-cy 2021 r. 
- informacja o funkcjonowaniu pomocy społecznej.  
- sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Miasta Ostrów Mazowiecka z 
organizacjami oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 r. oraz z realizacji 
Wieloletniego Programu Współpracy Miasta Ostrów Mazowiecka z organizacjami 
pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami w zakresie wspierania i 
upowszechniania kultury fizycznej na lata 2018-2020. 
- perspektywa uregulowania sprawy terenu byłego cmentarza żydowskiego przy ul. 
Broniewskiego. 
- rozpatrzenie petycji. 
- Młodzieżowa Rada Miasta Ostrów Mazowiecka. 
- pozbawienie charakteru ochronnego lasu niestanowiącego własności Skarbu Państwa 
położonego na terenie miasta Ostrów Mazowiecka obręb 0001-/. 
- ustalenie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka  oraz zmiana Uchwały 
Nr XIII/157/2020 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 5 lutego 2020 r. w sprawie 
ustalenia zasad i wysokości diet przysługujących radnym. 
- informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Ostrów Mazowiecka w roku 
szkolnym 2020/2021. 
-  projekt budżetu miasta na 2022 rok.  
- przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
dla Miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2022. 
- Miejski Program Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 
2022-2024. 
 - roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2020 r. oraz 
przedstawienia potrzeb związanych z realizacją przedmiotowych zadań. 

Opinie oraz wnioski Komisji podejmowane w wyniku rozpatrywanych spraw na 
posiedzeniach, przedkładane były na sesjach Rady Miasta, a niektóre z nich o charakterze 
porządkowym, kierowane były bezpośrednio do Burmistrza Miasta.  
W obradach Komisji udział brali: Burmistrz Miasta, Z-ca Burmistrza Miasta, Sekretarz 
Miasta, Skarbnik Miasta, dyrektorzy i kierownicy poszczególnych jednostek  
i komórek organizacyjnych, w miarę potrzeb pracownicy Urzędu Miasta oraz inne osoby 
zainteresowane danym tematem. 

AD. 4 

Sprawy różne. 

Radna p. Beata Herman podniosła problem samochodu, w złym stanie technicznym, który 
jest zaparkowany od dłuższego czasu na miejskim parkingu pod Szpitalem. Powiedziała, 
że służby miejskie powinny zwrócić uwagę na ten problem i odholować ten samochód do 
odpowiedniego miejsca.  

Na tym posiedzenie zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Waldemar Pałys 

Sporządziła : 
Natalia Maliszewska – pomoc administracyjna 


